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ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ «ВЕТЕРИНАРНО-САНІТАРНА 

ІНСПЕКЦІЯ»  

 

Завдання навчальної дисципліни: набуття здобувачами вищої освіти 

теоретичних знань і практичних навиків з метою подальшої професійної 

діяльності, зокрема щодо:  

- запобігання занесенню на територію України з територій інших держав 

особливо небезпечних хвороб, спільних для тварин і людей;  

- здійснення державного ветеринарно–санітарного контролю та нагляду за 

дотриманням ветеринарних вимог під час міжнародних і 

внутрішньодержавних перевезень усіх видів тварин, продуктів тваринного 

походження, сировини тваринного походження, кормів, ветеринарних 

препаратів, біологічних, мікробних, вірусних культур та грибів, предметів 

колекціонування тваринного походження, ветеринарних лікарських засобів, 

а також предметів і матеріалів, які можуть бути носіями збудників 

інфекційних захворювань тварин, та інших об’єктів державного 

ветеринарно–санітарного контролю та нагляду;  

- контролю за дотриманням юридичними та фізичними особами 

ветеринарно–санітарних вимог під час імпорту, експорту та транзиту через 

територію України об’єктів державного ветеринарно–санітарного контролю  

та нагляду;  

- контролю разом з іншими службами в пунктах пропуску через державний 

кордон України ручної поклажі пасажирів і туристів з метою недопущення 

перевезення ними через державний кордон заборонених продуктів 

тваринного походження;  

- контролю за ветеринарно-санітарним станом автомобільного транспорту, 

суден, літаків, вагонів, контейнерів, складських приміщень, карантинних 

баз, навантажувально-розвантажувальних майданчиків та інших 

спеціальних споруд, дезінфекційних і промивних комплексів, а також за 

накопиченням та утилізацією сепарацій у міжнародних повітряних, 

морських портах і міжнародній пошті, на прикордонних залізничних 

станціях та автошляхах;  

- підготовки проектів нормативно-правових актів з питань здійснення 

ветеринарно–санітарного контролю  та нагляду. 

 

 

Галузь знань, спеціальність, освітня програма, освітній ступінь  

  

Освітній ступінь Магістр 

Спеціальність  212 «Ветеринарна гігієна, санітарія і 

експертиза»  



 

 

Освітня програма Ветеринарна гігієна, санітарія і 

експертиза 

 

Характеристика навчальної дисципліни  

Вид  Обов’язкова 

Загальна кількість годин   120 

Кількість кредитів ECTS   4 

Кількість змістових модулів  2 

Форма контролю  Екзамен 

  

Показники навчальної дисципліни для денної форми здобуття вищої 

освіти  

Курс (рік підготовки) 5 

Семестр  10 

Лекційні заняття  30 год.  

Практичні, семінарські заняття  –  

Лабораторні заняття  60 год.  

Самостійна робота  30 год.  

Кількість тижневих аудиторних 

годин для денної форми здобуття 

вищої освіти 

 

6 год. 

 

1. МЕТА, КОМПЕТЕНТНОСТІ ТА ПРОГРАМНІ РЕЗУЛЬТАТИ 

НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета: забезпечення здобувачів теоретичними та практичними знаннями з 

питань державного ветеринарно-санітарного контролю і нагляду за різними 

видами діяльності, пов’язаної з розведенням, вирощуванням, обігом, 

поводженням, здоров’ям і благополуччям тварин, а також з питань державного 

ветеринарно-санітарного контролю і нагляду за дотриманням законодавства 

України щодо харчових продуктів, кормів, побічних продуктів тваринного 

походження. 

 

Перелік навчальних дисциплін, які передують вивченню «Ветеринарно-

санітарної інспекції»: 

- «Гігієна тварин»; 

- «Безпечність та якість харчових продуктів»; 

- «Гігієна харчових продуктів». 

 

 

 

 



 

 

Набуття компетентностей: 

Інтегральна компетентність (ІК): 

Здатність розв’язувати складні завдання і проблеми у галузі ветеринарної 

гігієни, санітарії і експертизи або у процесі навчання, що передбачає 

проведення досліджень, упровадження інновацій та характеризується 

невизначеністю умов і вимог. 

 

Загальні компетентності (ЗК): 

ЗК 8 Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

ЗК 11 Здатність оцінювати та забезпечувати якість виконуваних робіт. 

ЗК 13 Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу 

неприпустимості корупції та будь-яких інших проявів не доброчесності. 

 

Спеціальні (фахові) компетентності (СК): 

СК 1 Аналізувати основні принципи гарантування безпечності харчового 

лпнцюга, контролювати, оцінювати та управляти ризиками під час 

виробництва та обігу харчових продуктів, проводити відбір, консервування, 

пакування і пересилання проб тваринного, рослинного та біотехнологічного 

походження для досліджень, проводити ветеринарний облік, оформляти звітну 

документацію. 

СК 3 Здійснювати державний (внутрішній) контроль за дотриманням 

вимог гуманного забою тварин, передзабійною підготовкою та забоєм тварин, 

проводити післязабійний огляд продуктів забою, забезпечення 

простежуваності. 

СК 15 Контролювати технологічні процеси первинної обробки 

субпродуктів, харчової крові, спеціальної сировини, здійснювати ветеринарно-

санітарний контроль за дотриманням технологічних операцій з ендокринною, 

ферментною, кишковою, шкіряно-хутровою сировиною, м’ясом та іншими 

продуктами забою і готовими харчовими продуктами, проводити їх 

інспектування, наносити позначку придатності та визначати шляхи 

подальшого використання цієї продукції. 

СК 16 Здійснювати контроль гігієнічних вимог діяльності потужностей, 

які проводять збір, обробку, знешкодження (знезараження), видалення, 

утилізацію та знищення побічних продуктів тваринницьких підприємств 

(потужностей), об’єктів ветеринарної медицини, переробної промисловості 

тощо. 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 2 Розуміти структуру фахової діяльності та використовувати методи 

наукових досліджень у сфері ветеринарної гігієни, санітарії і експертизи. 

ПРН 6 Володіти загальноприйнятими методиками клінічних і 

лабораторних досліджень для контролю стану здоров’я тварин та дотримання 

порядку виробництва та обігу харчових продуктів, одержаних від тварин, 



 

 

підданих лікуванню та профілактичним обробкам, відповідно до концепції 

«Єдиного здоров’я». 

ПРН 7 Застосовувати знання та практичні навички щодо основ організації 

ветеринарної справи, правочинства, ветеринарної деонтології, психології. 

ПРН 8 Проводити наукові дослідження, здійснювати оброблення, аналіз, 

узагальнення та систематизацію отриманих результатів, оформлювати їх у 

вигляді презентацій та публікацій. 

ПРН 9 Здійснювати державний контроль за підконтрольними вантажами 

на державному кордоні України та транспорті, аналізувати зв’язок між 

контролем безпечності харчових продуктів та здоров’ям людей за міжнародної 

торгівлі продуктами тваринного походження. 

ПРН 10 Оцінювати проведення аудиту компетентним органом на 

підконтрольних потужностях з виробництва та обігу харчових продуктів, 

кормів, кормових добавок, преміксів, ветеринарних препаратів, побічних 

продуктів тощо у разі застосування системи менеджменту безпечності 

харчових продуктів (НАССР/ISO 22000) або процедур, заснованих на НАССР, 

та контролювати систему моніторингу для кожної КТУ під час виробництва 

харчових продуктів, моніторингу ветеринарних, імунобіологічних препаратів, 

забруднювачів у харчових продуктах та кормах. 

ПРН 11 Брати участь у плануванні виробничо-фінансової діяльності 

підконтрольних потужностей за ринкових відносин, а також контролювати 

дотримання гігієнічних вимог під час виробництва безпечних харчових 

продуктів, кормів і кормових добавок, керуючись чинними нормативно-

правовими актами України з урахуванням вимог Кодекс Аліментаріус та 

«гігієнічного пакету» ЄЕС, а також іншими міжнародними нормативно-

правовими актами. 

ПРН 13 Здійснювати належний контроль санітарних заходів та гігієнічних 

вимог за виробництва, переробки та обігу м’яса й інших продуктів забою 

ссавців та птиці, молока і молочних продуктів, харчових гідробіонтів, харчових 

рослинних продуктів, меду і апіпродуктів, харчових яєць та яйцепродуктів з 

подальшим проведенням інспектування відповідно до чинних нормативно-

правових актів. 

ПРН 15 Ідентифікувати та підтверджувати відповідність харчових 

продуктів вимогам нормативно-правових актів, відомостям, що наведені в 

інформації для споживача або декларації виробника. 

ПРН 16 Здійснювати державний (внутрішній) контроль гігієнічних вимог 

на потужностях за забоєм тварин, переробкою, зберіганням, транспортуванням 

й реалізацією (обігом) харчових продуктів тваринного походження; збором, 

утилізацією та знищення побічних продуктів забою тварин, непридатних до 

споживання. 

ПРН 17 Здійснювати державний (внутрішній) контроль гігієнічних вимог 

за технологічними процесами первинної обробки субпродуктів, харчової крові, 

спеціальної сировини, а також здійснювати ветеринарно-санітарний контроль 

за дотриманням технологічних операцій з ендокринною, ферментною, 



 

 

кишковою, шкіряно-хутровою сировиною, м’ясом та іншими продуктами 

забою і готовими харчовими продуктами, наносити позначку придатності та 

визначати шляхи подальшого використання цієї продукції. 

ПРН 18 Здійснювати судово-ветеринарну експертизу у випадках, 

передбачених чинним законодавством та гарантувати достовірність її 

результатів. 

Компетенції Першого дня: 

1. Демонструвати розуміння етичних та правових рамок, в яких має 

працювати лікар ветеринарної медицини, включаючи професійні аспекти, 

аспекти, що пов'язані з благополуччям тварин, власників тварин, громадським 

здоров'ям, суспільні та екологічні аспекти, пов'язані з професійною діяльністю. 

3. Демонструвати базові знання з організації, управління та законодавства, 

пов'язаного з ветеринарною практикою. Розуміти економічний та емоційний 

контекст, в якому працює лікар ветеринарної медицини. 

4. Сприяти та контролювати збереження здоров'я та безпеки себе, 

пацієнтів, власників тварин, колег та навколишнього середовища під час 

здійснення професійної діяльності; демонструвати знання про принципи 

забезпечення якості; застосовувати принципи управління ризиками на 

практиці. 

5. Ефективно спілкуватися із власниками тварин, громадськістю, колегами 

за професією та відповідними органами, використовуючи мову, що є 

прийнятною для відповідної аудиторії, і дотримуватись принципів повної 

поваги до конфіденційності та приватності. 

6. Впроваджувати принципи ефективної міжособистісної взаємодії, 

включаючи комунікацію, лідерство, управління, роботу в команді, 

взаємоповагу та інші «м'які» навички. 

9. Вміти критично мислити, здійснювати перегляд та оцінку літератури та 

презентацій. 

10. Розуміти та застосовувати принципи концепції Єдиного здоров'я для 

забезпечення належної клінічної практики у ветеринарії, а також науково 

обґрунтованої та доказової ветеринарної медицини. 

11. Демонструвати здатність критично аналізувати докази, справлятися з 

неповною інформацією, вирішувати непередбачувані ситуації та адаптувати 

знання, вміння і практичні навички до різних виробничих ситуацій. 

12. Використовувати професійні здібності для сприяння розвитку 

ветеринарних знань та реалізації концепції "Єдине здоров'я" з метою сприяння 

здоров'ю, безпеці та благополуччю тварин, людини і навколишнього 

середовища, а також досягнення Цілей сталого розвитку ООН. 

13. Демонструвати здатність розпізнавати особисті та професійні 

можливості і знати, як звернутися за професійною порадою, допомогою та 

підтримкою, коли це необхідно. 

14. Демонструвати прихильність до навчання впродовж всього життя 

особистого удосконалення та професійного розвитку. Це включає в себе 



 

 

реєстрацію та рефлексію професійного досвіду, а також вжиття заходів для 

покращення професіоналізму та компетентності. 

15. Регулярно брати участь у процесах самоаналізу та оцінювання з боку 

колег з метою підвищення ефективності власної роботи і роботи всього 

колективу. 

18. Проводити повне клінічне обстеження та демонструвати особисту 

здатність до прийняття самостійних клінічних рішень. 

19. Розробляти відповідні плани лікування пацієнтів та проводити 

лікування в інтересах кожної тварини під опікою, використовуючи доступні 

ресурси, а також надавати відповідні власні міркування щодо охорони здоров'я 

тварини та людини та навколишнього середовища. 

22. Збирати, зберігати та транспортувати зразки, обирати відповідні 

діагностичні тести, здійснювати інтерпритаці та мати розуміння щодо 

обмеження результатів тестів. 

25. Розпізнавати ознаки можливих захворювань тварин , що підлягають 

повідомленню до відповідних державних органів, зоонозів, а також ознак 

жорстокого поводження з тваринами та вживати відповідних заходів, у тому 

числі повідомляти відповідні органи влади. 

29. Правильно застосовувати принципи та оцінювати протоколи з 

біозахисту. 

37. Захищати здоров'я населення шляхом виявлення умов, що прямо чи 

опосередковано пов'язані з тваринами, продуктами тваринного походження та 

побічними продуктами, якщо вони сприяють захисту, збереженню та 

покращенню здоров'я людей. 

38. Консультувати населення та впроваджувати програми профілактики та 

ліквідації хвороб відповідно до захворювання та виду тварин, прийнятих 

стандартів здоров'я тварин, їх добробуту, громадського здоров'я та охорони 

навколишнього середовища. 

 

2. ПРОГРАМА ТА СТРУКТУРА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Назви змістових 

модулів і тем  

Кількість годин  

денна форма  

тижні усього у тому числі 

л п лаб  інд  с.р.  

Модуль 1. ЗАГАЛЬНІ ЗАСАДИ ДЕРЖАВНОГО КОНТРОЛЮ І 

НАГЛЯДУ В УКРАЇНІ. ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ (НАГЛЯД) 

ЩОДО ДОТРИМАННЯ ВИМОГ ЗАКОНОДАВСТВА, У СФЕРІ 

ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ СУБ’ЄКТОМ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ, ЯКИЙ ПРОВАДИТЬ ДІЯЛЬНІСТЬ З 

ВИРОБНИЦТВА ТА ОБІГУ СУБСТАНЦІЙ І ЗАСОБІВ 

ВЕТЕРИНАРНОЇ МЕДИЦИНИ, КОРМІВ ДЛЯ ТВАРИН, 

ПОБІЧНИХ ПРОДУКТІВ ТВАРИННОГО ПОХОДЖЕННЯ 



 

 

Тема 1. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотримання операторами 

ринку вимог 

законодавства у галузі 

ветеринарної медицини, 

безпечності та окремих 

показників якості 

харчових продуктів, його 

система. 

1 7 2   4   1 

2 7 2  4  1 

Тема 2. Загальні засади 

державного нагляду і 

контролю в Україні. 

Державний контроль 

(нагляд) щодо 

дотримання операторами 

ринку вимог 

законодавства у сфері 

ветеринарної медицини, 

які провадять діяльність з 

виробництва та обігу 

ветеринарних  

препаратів, субстанцій і 

засобів ветеринарної 

медицини, кормів для 

тварин, побічних 

продуктів тваринного 

походження. 

3 8 2  4  2 

4 8 2   4   2 

Разом за модулем 1   30 8  16   6 

Модуль 2. ДЕРЖАВНИЙ КОНТРОЛЬ (НАГДЯД) ЗА 

ДОТРИМАННЯМ  ОПЕРАТОРАМИ РИНКУ ЗАКОНОДАВСТВА 

ПРО ХАРЧОВІ ПРОДУКТИ, ЩО ВИРОБЛЯЮТЬСЯ І 

ПЕРЕБУВАЮТЬ В ОБІГУ В УКРАЇНІ, ВВОЗЯТЬСЯ НА МИТНУ 

ТЕРИТОРІЮ УКРАЇНИ ТА ВИВОЗЯТЬСЯ З НЕЇ 

Тема 3. Загальні засади 

державного контролю і 

нагляду за дотриманням 

операторами ринку 

харчових продуктів 

вимог законодавства з їх 

безпечності та окремих 

показників якості. 

5 9 2   4  3 

6 9 2  4  3 



 

 

Тема 4. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотриманням  вимог 

законодавства 

у сфері ветеринарної 

медицини та безпечності 

і якості харчових 

продуктів суб’єктом 

господарювання, який 

провадить діяльність з 

розведення, 

вирощування, утримання,  

обігу птиці, виробництва 

яєць і яйцепродуктів. 

7 8 2  4  2 

8 8 2  4  2 

Тема 5. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотриманням вимог  

законодавства у сфері 

ветеринарної медицини 

та безпечності і якості 

харчових  

продуктів суб’єктом 

господарювання, який 

провадить діяльність з 

виробництва  

молока і молочних 

продуктів. 

9 8 2  4  2 

10 8 2  4  2 

Тема 6. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотримання вимог  

законодавства у сфері 

ветеринарної медицини 

та безпечності і якості 

харчових  

продуктів суб’єктом 

господарювання, який 

провадить діяльність з 

розведення,  

вирощування, утримання 

та обігу тваринних 

гідробіонтів та продуктів 

їх переробки. 

11 8 2  4  2 

12 8 2  4  2 



 

 

Тема 7. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотриманням вимог  

законодавства у сфері 

ветеринарної медицини 

та безпечності і якості 

харчових 

продуктів суб’єктом 

господарювання, який 

провадить діяльність з 

виробництва  

апіпродуктів та обігу 

бджіл. 

13 8 2  4  2 

Тема 8. Державний 

нагляд (контроль) щодо 

дотриманням вимог  

законодавства у сфері 

ветеринарної медицини 

та безпечності і якості 

харчових  

продуктів суб’єктом 

господарювання, який 

провадить діяльність в 

галузі мисливського 

господарства та 

полювання. 

14 8 2  4  2 

Тема 9. Державний 

нагляд (контроль) за 

дотриманням 

законодавства про 

ветеринарну медицину та 

харчові продукти на 

державному кордоні та в 

країних-експортерах. 

15 8 2  4  2 

Разом за модулем 2  90 22  44  24 

Усього годин  120 30  60  30 

 

3. ТЕМИ ЛЕКЦІЙ 

№ 

з/п 

Назва теми  Кількість 

годин  

1  Завдання та структура ветеринарно-санітарної інспекції 

в Україні. Законодавче забезпечення. 

2  



 

 

2  Організація державного контролю та нагляду у сфері 

ветеринарної медицини та безпечності харчових 

продуктів. 

2  

3  Права, обов’язки та відповідальність операторів ринку в 

системі державного ветеринарного контролю. 

2  

4.  Форми та методи здійснення державного нагляду 

(контролю): планові, позапланові перевірки, аудит. 

2  

5.  Особливості державного контролю на підприємствах, 

що здійснюють обіг ветеринарних препаратів, кормів і 

субстанцій. 

2  

6  Контроль за дотриманням вимог безпечності харчових 

продуктів на всіх етапах виробництва та реалізації. 

2  

7.  Інспектування суб’єктів господарювання у сфері 

птахівництва, виробництва яєць і яйцепродуктів. 

2  

8.  Ветеринарно-санітарний контроль при виробництві 

молока і молочних продуктів. 

2  

9.  Ветеринарно-санітарні вимоги до виробництва та 

реалізації продукції з гідробіонтів. 

2  

10.  Інспектування підприємств з виробництва апіпродуктів: 

ветеринарно-санітарні аспекти. 

2  

11.  Контроль у галузі мисливського господарства: вимоги 

до безпечності продукції. 

2  

12.  Системи простежуваності продукції на підприємствах 

різного профілю. 

2  

13.  Роль лабораторного контролю в забезпеченні 

безпечності харчових продуктів. 

2  

14.  Особливості здійснення державного ветеринарного 

контролю на кордоні та в країнах-експортерах. 

2  

15.  Аналіз порушень ветеринарно-санітарного 

законодавства та шляхи їх попередження. 

2  

 

4. ТЕМИ ЛАБОРАТОРНИХ ЗАНЯТЬ 

№ 

з/п 

Назва теми  Кількість 

годин  

1  Законодавство про державний контроль за дотриманням 

законодавства про харчові продукти, корми, здоров’я та 

благополуччя тварин, побічні продукти тваринного 

походження та сфера його дії. 

2  

2  Обов’язки та права державних ветеринарних 

інспекторів, ї їх помічників. Повноваження цих 

суб’єктів. 

2  



 

 

3  Планові та позапланові заходи під час здійснення 

державного нагляду (контролю). Процесуальні основи 

державного нагляду (контролю). 

2  

4.  Державний контроль (нагляд) щодо дотримання вимог 

законодавства у сфері ветеринарної медицини 

операторами ринку, які провадять діяльність з 

виробництва та обігу ветеринарних препаратів, 

субстанцій та засобів ветеринарної медицини. 

2  

5.  Державний контроль (нагляд) щодо дотримання вимог 

законодавства у сфері ветеринарної медицини 

операторами ринку, які провадять діяльність з 

виробництва та обігу кормів для тварин. 

2  

6  Заходи державного контролю (нагляду) щодо 

дотримання вимог законодавства, у сфері ветеринарної 

медицини операторами ринку, які провадять діяльність 

з виробництва та обігу побічних продуктів тваринного 

походження. 

2  

7.  Порядок здійснення лабораторних досліджень. 2  

8.  Санітарні заходи та окремі показники якості харчових 

продуктів. 

2  

9.  Виробництво та обіг харчових продуктів. 2  

10.  Зоогігієнічні норми утримання і годівлі птиці. 2  

11.  Ветеринарно-санітарні вимоги до переміщення 

територією України інкубаційних (харчових) яєць, 

добового молодняку, молодняку і дорослої птиці та 

імпорту в Україну добових курчат, індичат, каченят, 

гусенят та інкубаційних яєць птиці. 

2  

12.  Контроль і відповідальність за дотриманням і 

виконанням ветеринарно–санітарних правил для 

птахівницьких господарств (ферм). 

2  

13.  Ветеринарно-санітарний контроль і гігієна отримання 

та первинної обробки молока на молочнотоварних 

фермах суб’єктів господарювання. 

2  

14.  Державний нагляд і контроль у сфері виробництва, 

переробки, реалізації, експорту та імпорту молока, 

молочної сировини та молочних продуктів. 

2  

15.  Вилучення з обігу, переробка, утилізація, знищення або 

подальше використання молока, молочної сировини та 

молочних продуктів, що не відповідають вимогам, 

установленим законодавством України. 

2  

16. Державний ветеринарно-санітарний нагляд за 

безпечністю продукції лову. 

2 



 

 

17. Рибно–епізоотологічне обстеження під час 

вирощування риби. 

2 

18. Ветеринарно-санітарний контроль під час обробки та 

зберігання риби. 

2 

19. Ветеринарно-санітарний контроль та вимоги до 

карантинування живої риби під час її перевезення. 

2 

20. Державний контроль зайняття бджільництвом. 2 

21. Порядок заготівлі, проведення ветеринарно-санітарної 

експертизи та реалізації продуктів бджільництва. 

2 

22. Правове регулювання охорони бджіл. Ветеринарно-

санітарне обслуговування бджільництва. 

2 

23. Правове регулювання ведення мисливського 

господарства. 

2 

24. Права, обов’язки, гарантії і захист прав користувачів 

мисливських угідь. 

2 

25. Ветеринарно-санітарний контроль продукції 

полювання, мисливських трофеїв. 

2 

26. Вимоги щодо ввезення вантажів із продуктами на 

митну територію України. Перевірка вантажів із 

продуктами на призначеному прикордонному 

інспекційному посту. 

2 

27. Лабораторні дослідження для завдань державного 

контролю і нагляду. 

2 

28. Вантажі з продуктами, що призначаються для 

оформлення в режимі митного складу, вільної митної 

зони. Вимоги до митних складів, складів у вільних 

митних зонах, призначених для зберігання продуктів, 

які не відповідають законодавству. 

2 

29. Державний контроль вантажів з харчовими продуктами 

нетваринного походження та кормами нетваринного 

походження, які ввозяться на митну територію України 

та основні принципи здійснення їх посиленого 

державного контролю. 

2 

30. Поводження з вантажами, що ввозяться на митну 

територію України, які не відповідають законодавству. 

2 

 

5. ТЕМИ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ 

№ 

з/п 

Назва теми  Кількість 

годин  

1. Основні закони та нормативно-правові акти, що 

регулюють ветеринарно-санітарну інспекцію. 

2 



 

 

2. Методи ветеринарно-санітарного контролю на 

м'ясопереробних підприємствах. Процедури контролю, 

зразки для аналізу, стандарти безпечності та якості. 

4 

3. Методи контролю якості та безпечності молока та 

молочних продуктів. 

6 

4.  Інспекція умов утримання та годівлі тварин на фермах. 

Оцінка відповідності гігієнічним та санітарним нормам. 

4 

5.  Роль ветеринарно-санітарної інспекції у попередженні 

зоонозів. 

4 

6.  Контроль якості кормів та кормових добавок. Вимоги до 

якості, методи аналізу, виявлення небезпечних речовин. 

4 

7.  Ветеринарно-санітарна експертиза риби та рибних 

продуктів. Процедури контролю, критерії безпечності та 

якості. 

4 

8.  Вимоги до транспортування, забезпечення гігієни та 

мінімізації стресу для тварин. 

2 

 

6. МЕТОДИ ТА ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ: 

- захист лабораторних робіт; 

- модульні тести; 

- екзамен. 

 

7. МЕТОДИ НАВЧАННЯ: 

- словесний метод (лекція, дискусія, співбесіда); 

- практичний метод (лабораторні заняття); 

- наочний метод (метод ілюстрацій, метод демонстрацій); 

- робота з навчально-методичною літературою (конспектування, 

тезування, анотування); 

- відеометод (дистанційні, мультимедійні, веб-орієнтовані тощо); 

- самостійна робота (виконання завдань). 

 

8. ОЦІНЮВАННЯ РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

Оцінювання знань здобувача вищої освіти відбувається за 100-бальною 

шкалою і переводиться в національну оцінку згідно чинного «Положення про 

екзамени та заліки у НУБіП України». 

8.1. Розподіл балів за видами навчальної діяльності 

Вид навчальної діяльності Результати навчання Оцінювання 



 

 

Модуль 1. Загальні засади державного контролю і нагляду в Україні. Державний контроль 

(нагдяд) щодо дотримання вимог законодавства у сфері ветеринарної медицини суб’єктом 

господарювання, який провадить діяльність з виробництва та обігу субстанцій і засобів 

ветеринарної медицини, кормів для тварин, побічних продуктів тваринного походження 

Лабораторна робота 1. Знати: основні теоретичні положення 

діяльності уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади в галузі 

ветеринарної медицини, їх територіальних 

органів в межах повноважень, передбачених 

законом, щодо виявлення та запобігання 

порушень вимог ветеринарного законодавства 

суб’єктами господарювання та забезпечення 

інтересів суспільства, зокрема належної якості 

продукції, робіт та послуг, прийнятного рівня 

небезпеки для населення, навколишнього 

природного середовища. 

Вміти: здійснювати інспектування товарів, 

потужностей (об’єктів), засобів ветеринарної 

медицини та супутніх об’єктів з метою захисту 

здоров’я людей та/або здоров’я тварин і за 

необхідності – сертифікацію їх ветеринарно–

санітарного стану згідно з вимогами 

відповідних міжнародних організацій та 

здійснювати інші функції державного 

ветеринарно–санітарного контролю та 

нагляду. 

14 

Лабораторна робота 2. 14 

Лабораторна робота 3. 14 

Лабораторна робота 4. 14 

Самостійна робота 1. 14 

Модульна контрольна робота 1.  30 

Всього за модулем 1  100 

Модуль 2. Державний контроль (нагдяд) за дотриманням операторами ринку законодавства 

про харчові продукти, що виробляються і перебувають в обігу в Україні, ввозяться на митну 

територію України та вивозяться з неї 

Лабораторна робота 5. Знати: основні теоретичні положення 

діяльності уповноважених законом 

центральних органів виконавчої влади в галузі 

ветеринарної медицини, їх територіальних 

органів в межах повноважень, передбачених 

законом, щодо виявлення та запобігання 

порушень вимог ветеринарного законодавства 

суб’єктами господарювання та забезпечення 

інтересів суспільства, зокрема належної якості 

продукції, робіт та послуг, прийнятного рівня 

небезпеки для населення, навколишнього 

природного середовища. 

Вміти: здійснювати інспектування товарів, 

потужностей (об’єктів), засобів ветеринарної 

медицини та супутніх об’єктів з метою захисту 

здоров’я людей та/або здоров’я тварин і за 

6 

Лабораторна робота 6. 6 

Лабораторна робота 7. 6 

Лабораторна робота 8. 6 

Лабораторна робота 9. 6 

Лабораторна робота 10. 6 

Лабораторна робота 11. 6 

Лабораторна робота 12. 6 

Лабораторна робота 13. 6 

Лабораторна робота 14. 6 

Лабораторна робота 15. 6 

Самостійна робота 2. 4 



 

 

 
 

8.2. Шкала оцінювання знань здобувача вищої освіти 

Рейтинг здобувача вищої освіти, бали 
Оцінка за національною системою 

(екзамени/заліки) 

90-100 відмінно 

74-89 добре 

60-73 задовільно 

0-59 незадовільно 

 

8.3. Політика оцінювання 
Політика щодо 

дедлайнів та 

перескладання 

Роботи, які здаються із порушенням термінів без поважних причин, 

оцінюються на нижчу оцінку. Перескладання модулів відбувається із дозволу 

лектора за наявності поважних причин (наприклад, лікарняний).  

Політика щодо 

академічної 

доброчесності 

Списування під час модульних контрольних робіт та екзамену заборонені (в 

т.ч. із використанням мобільних девайсів). Реферати повинні мати коректні 

текстові посилання на використану літературу. 

Політика щодо 

відвідування 

Відвідування занять є обов’язковим. За об’єктивних причин (наприклад, 

хвороба, міжнародне стажування) навчання може відбуватись індивідуально 

(в он-лайн формі за погодженням із деканатом факультету). 

 

9. НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

- електронний навчальний курс навчальної дисципліни (на навчальному 

порталі НУБіП України eLearn – 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2341); 

- конспекти лекцій та їх презентації (в електронному вигляді); 

- підручники, навчальні посібники, практикуми; 

- методичні матеріали щодо вивчення навчальної дисципліни для здобувачів 

вищої освіти денної форми здобуття вищої освіти; 

- програма навчальної практики навчальної дисципліни. 

 

 

10. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА ІНФОРМАЦІЇ 

необхідності – сертифікацію їх ветеринарно–

санітарного стану згідно з вимогами 

відповідних міжнародних організацій та 

здійснювати інші функції державного 

ветеринарно–санітарного контролю та 

нагляду. 

Модульна контрольна робота 2.  30 

Всього за модулем 2  100 

Навчальна робота (М1 + М2)/2*0,7 ≤ 70 

Екзамен 30 

Всього за курс (Навчальна робота + екзамен) ≤ 100 

https://elearn.nubip.edu.ua/course/view.php?id=2341


 

 

1. Про державний контроль за дотриманням законодавства про харчові 

продукти, корми, побічні продукти тваринного походження, здоров’я та 

благополуччя тварин: Закон України від 18.05.2017 № 2042-VIII. 

2. Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності: Закон України від 05.04.2007 № 877-V.  

3. Про ветеринарну медицину: Закон України від 04.02.2021 № 1206-IX. 

4. Про побічні продукти тваринного походження, не призначені для 

споживання людиною: Закон України від 07.04.2015 № 287-VIII. 

5. Про основні принципи та вимоги до безпечності та якості харчових 

продуктів: Закон України від 23.12.1997 № 771/97-ВР. 

6. Про молоко та молочні продукти: Закон України від 24.06.2004 № 

1870-IV. 

7.  Про рибу, інші водні живі ресурси та харчову продукцію з них: Закон 

України від 06.02.2003 № 486-IV. 

8. Про аквакультуру: Закон України від 18.09.2012 № 5293-VI. 

9. Про рибне господарство, промислове рибальство та охорону водних 

біоресурсів: Закон України від 08.07.2011 № 3677-VI. 

10. Про бджільництво: Закон України від 22.02.2000 № 1492-III. 

11. Про мисливське господарство та полювання: Закон України від 

22.02.2000 № 1478-III. 

12. Ветеринарно-санітарні правила для птахівницьких господарств і 

вимоги до їх проектування. Затверджені наказом Головного державного 

інспектора ветеринарної медицини України від 3 липня 2001 р. № 53. 

Зареєстровано в МЮ України 5 липня 2001 р. за № 565/5756. 

13. Вичерпний перелік питань щодо проведення державного нагляду 

(контролю) щодо додержання суб’єктом господарювання вимог 

законодавства у галузі ветеринарної медицини. Затверджено наказом 

Міністерства аграрної політики та продовольства України 07 березня 2018 

року № 130. 

14. Порядок видачі ветеринарно-санітарного паспорта пасіки. 

Затверджено наказом Мінеконом, торгівлі та сг; від 19.02.2021 № 338. 

Зареєстровано в МЮ України від 04.03.2021 № 282/35904. 

15. Ветеринарно-санітарні вимоги для потужностей (об’єктів) з 

виробництва продуктів бджільництва. Затверджено наказом Міністерства 

аграрної політики та продовольства України 08.08.2012 № 491.  

Зареєстровано в МЮ України 31 серпня 2012 р. за № 1469/21781. 

16. Порядок відбору зразків продукції тваринного, рослинного і 

біотехнологічного походження для проведення дослідження: Постанова 

КМУ від 14.06. 2002 року № 833. Зміни 20.11. 2006 р. 

http://search.ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link1/T060361.html


 

 

17. Інструкція про вибірковий діагностичний відстріл мисливських 

тварин для проведення державної ветеринарно-санітарної експертизи. 

Затверджено наказом Міністерства аграрної політики та продовольства 

України 08.02.2014 року № 60. Зареєстровано в МЮ України 15.04.2014 р. 

за № 423/25200. 

18. Порядок визначення територій для охорони та відтворення 

мисливських тварин (відтворювальних ділянок). Затверджено наказом 

Державного комітету лісового господарства України від 22.01.2004 р. № 

4.Зареєстровано в МЮ України 05.02.2004 р. за № 158/8757. 

19. Типове положення про регіональну службу ДВСКН та нагляду на 

державному кордоні та транспорті. Затверджено постановою КМУ від 

23.07.2009 р., № 801. 

20. Положення про пункт державного ветеринарного контролю на 

державному кордоні та транспорті. Затверджено наказом державного 

Держпродспоживслужбау ветеринарної медицини від 19.07.99, № 18. 

Зареєстровано в МЮ України 3.08.1999 р. за № 520/3813. 
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